万祥镇:不忘初心 以民为本 为民造福

□通讯员 王青春

近年来,万祥镇党委高度重 视民生实事,以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,坚 持民生为本,以民生实事项目为 抓手,解决万祥群众,特别是老年 居民"急难愁"问题,让他们得到 获得感、幸福感。

乐龄敬老院如期改建。2018 年,经与新区民政部门沟涌,乐龄 敬老院装修改造工程列入2018年 市、区政府实事项目。镇党委、政 府通过实地走访调研,召开座谈 会,听取各方意见,确立改建项 目;选定设施单位,拟定设计改建 方案;通过招标方式择优选取设 计施工单位,并按质按量、稳步有 序推进改建施工。改建后的敬老 院,从房屋家具、设施设备等全部 更新,还增建了120平方米的阳光 房。改建工程如期在年前完成施 工验收,院内老人按时同迁,并在 焕然一新的敬老院内度讨了农历

小扶手,大解忧。镇党委、政 府大调研中发现,随着老年人生 理机能的减退,开始出现头脑不 清晰、记忆力减退、手抖腿脚不方 便等健康问题,导致生活质量下 降甚至发生意外,不得不借助各 种辅助设备。而居家养老普遍存 在家属时间精力有限、专业护理 人员不足、养老辅助设施缺乏等 问题,给老人的生活料理带来困 扰,特别是老人如厕问题成了多 数老人及家属的难点问题。为聚 集群众堵点难点通点,开展了为 老人安装如厕扶手公益性项目的 调研和排摸,拟为全镇范围内80 周岁以上老人及60周岁以上确有 需要的老年人安装如厕扶手。 2018年,圆满解决了老年人们如 厕难的问题,既让老人安心,又让 老人家属放心。家住新振村的八 旬村民朱大根说:"过年前上厕所 时不小心摔了一跤,腿脚至今还 有点不利索,别看这个小小U型

上完厕所就能借力站起来,可不 同以前了!"

"适老房"居室改造启动,提 升困难老人生活品质。参照市级 "适老房"改造的工作要求,浦东 新区民政局对本区低保、低收入 等困难老年人家庭提供居室适老 改造。万祥镇严格按照标准筛选 受助家庭,有50户最困难、最需要 的困难老年人家庭得到改造安 排。通过住房安全性、无障碍、整洁 性改造,使困难老年人家庭的居住 状况得到改善,同时降低跌倒、失 火、煤气中毒等意外事故的发生。 "适老房"改造项目于2017年7月开 工,先在万隆村和万宏村试点,后在 其他5个村全面铺开施工,于8月底 全部完工,9月完成了项目评估和 验收工作。"适老房"改造50户,每户 2万元,合计100万元。

转角遇到"爱",爱心椅破解 上楼难。2018年8月,万祥镇三 个居委的老年居民们终于用上了

楼道拐角处的爱心折叠椅。随着 人口老龄化趋势的日益加剧,居 住在无电梯小区的老年人"上下 楼困难"问题逐步凸显,结合居民 区老年人的实际需求,经上海市 老年基金会浦东新区分会、浦东 新区万祥镇人民政府协商,共同 出资12.519万元,为万祥镇234个 楼道安装了住宅楼道爱心折叠 椅,方便了居民区老年人等特殊 群体的日常出行。小小爱心折叠 椅,是对老年人等特殊群体的关 爱,这份温暖与善意,不仅解决了 老年人的问题,提高了老年人的 生活品质,还倡导了敬老、爱老、 助老的良好社会风尚。

让老年人享受"五个有"。综 合为老服务中心本着"优质、高 效、便捷、创新"的服务理念为老 年人提供全方位服务,并在实践 中不断完善自我,推动养老事业 的社会化进程,使老年人真正感 受到"老有所学、老有所养、老有 所为、老有所医、老有所乐"。

惠南文学社举行 《南汇恋》研讨会举行

浦东文学追梦人姚良官的散 文集《南汇恋》近日由上海文艺出 版社出版。10月27日,惠南文学 社举行新书《南汇恋》首发研讨 会,20多位浦东作家、评论家及 文学爱好者参加研讨。

69岁的姚良官是土生土长 的南汇人,他当过泥水匠、进过社 办厂、在国营公司担任过业务员、 下岗失业过,开过小吃店、卖过盒 饭、摆过地摊、贩卖过民俗旧货老 物件。退休后,这才唤醒了始终蛰 伏在心底的"文学写作梦"。他的 新作《南汇恋》一书,对南汇的历史 文化、民生民情、民间故事和俗语 谚语、乡土谜语、乡土民间故事等 作了生动记录,书中充盈着原汁原 味的乡情画卷、令人回味的乡愁记 忆、质朴有趣的乡土文化。

中国作家协会会员姚海洪认 为,书中字里行间是作者对故乡的 眷恋之心,对故乡人文的拳拳之心, 对父母乡亲的热爱之情,浓郁之乡 愁乡情,都深情地流露了出来。

中国作家协会会员倪辉祥表 示,姚良官的《南汇恋》,读之就会 使一个不太熟悉南汇的人对南汇 有一个粗略的了解。这些作品,几 乎都具有着原汁原味的南汇味道。

宗廷沼、今音、池波、邵天骏 等作家肯定了《南汇恋》是一本乡 土味浓郁、历史韵味厚重、文化品 位较高的好书。书中乡土气息浓 郁,地域特色凸显,具有文史价值 和教育意义,体现了一个作家爱家 乡、爱生活的丰富情感。

通讯员 陈志强

高行举行养老护理员技能比赛

高行养老护理员技能比赛于 10月24日在高行镇万安养老院 举行。高行镇政府相关部门、浦 东夕阳红老年服务管理中心、高 行镇综合为老服务中心相关领 导、高行镇万安养老院、镇养老服 务中心参赛护理员70余人参加。

赛事设"老年人量血压"、"老 年人口腔护理"、"老年人心肺复 苏急救"三个项目。参赛对象必 须具备从事养老护理工作满一年 以上,初中以上文化程度并取得 养老护理员初级、中级证书的养 老护理员。每个单位对每个项目

可派出6至8人参赛。

最后由评委分别评议出一、 三等奖和优胜奖并颁发证书 和奖品。相关领导出席颁奖仪式 并致祝贺。本赛事旨在提高护理 员的社会地位,展示她们爱岗敬 业,不忘初心,全心全意为老服务 的新形象,倡导高行镇养老服务 机构优质护理的服务品牌。弘扬 护理员"讲责任、讲进取、讲爱心' 的孺子牛精神,营造护理员专研 业务努力工作的良好氛围。本赛 事由高行镇人民政府主办,浦东 新区夕阳红老年服务管理中心承 办,高行镇综合为老服务中心协



舞出最深情

□通讯员 秦有喜

10月29日,浦东浦兴摄影沙龙摄影 追梦人和金桥公园天山新疆舞队以及时 装模特,怀着对大自然金秋美景的憧憬, 带着"长枪短炮"相机,穿上绚丽的民族 服装,走进上海共青森林公园,观展菊耀 盛世,璀璨中华——第十三届全国菊花

在鲜花簇拥下,新疆舞蹈队员放起 优美的音乐,跳起了新疆舞,摄影追梦人 用相机把这最美瞬间定格在相机里,留 一个美好的记忆。众多游客随着优美 的新疆舞音乐旋律也跳了起来。人与大 自然结合成最美的一幅画!



分立公告

根据2019年10月16日上 海市南变配电站服务有限公 司(下称公司)出具的股东会 决议,拟诵讨存续分立方式进 行分立。分立后公司注册资 本由 7500 万元减少至 1500 万 元;分立新设公司"上海磊楠 企业管理有限公司",注册资 本为6000万元;分立后原分公 司仍归属于公司。公司债权 人可自接到书面通知书之日 起三十日内,未接到通知书的 自本次公告发布之日起四十 五日内,要求公司清偿债务或 提供相应的担保。公司债权 人未在规定期限内行使上述 权利的,公司分立将按照法定 程序实施。

上海市南变配电站服务有限公司 2019年10月30日

山阳镇建设"一村一公园" 提升居民绿色休闲空间

□通讯员 沈永昌

在实施美丽乡村建设中,金 山区山阳镇利用环境整治后的零 星空地和边角料区块,加快形成 "社区公园"、"村级公园"和"口袋公园"绿地,不断增加绿色休闲空 间,提高居民美好生活的舒适度 和获得感。

村村有公园传播正能量

山阳镇有10个村、20多个居 委会,全镇各村规划打造亲子、体 育、文化、健康、生态等14个不同 主题的公园,不仅实现村村有公 园,而且,所有公园都将呈现不同 特色,成为村居民家门口的乐园。

如向阳村原有一企业,环境 脏乱差;一条油车港支河垃圾填满 而断水,黑臭严重影响周边环 境。2017年该地块进行集中整 治,折违章、清垃圾、治河道。整 治后腾出的10多亩土地不建企业 建公园,配备有健身步道、凉亭 条椅等设施,每天工余饭后,公园 成了村民们休闲健身的好去处。

再如中兴村的马棚公园,复 原了明朝时期原马棚驿站为过路 客商竭脚、送茶水服务等文化背 景。为传承这一历史,村委会还 在公园内建立了"村史馆",把中

兴村解放前后的历史直观地展现 在村民面前,成为激励村民砥砺 前行的无穷力量

根在文化留住历史遗存

山阳镇建绿增绿,从村居的 实际出发,以"美在生态、富在产业、 根在文化"为主线,因地制宜,建富 有地方特色和文化内涵的公园。

地处山阳镇北端的长兴村, 村内曾有一座甸山,据史料记载, 这里曾是上海首个县治海盐县的 所在地,后因灾害导致海盐县治下 陷,甸山也在沧海桑田中湮灭,但 遗留下来的文化元素已记入村 史。现今,村里利用原旬山遗址, 建造一座甸山文化公园,充分挖掘 历史,彰显长兴村的文化底蕴。卫 东村区域内有个戚家墩古文化遗 址,其年代可追溯至西周。为传承 这一历史,卫东村在戚家墩草坪内 修建健身步道,并把偌大草坪命名 为戚家墩古文化遗址公园,既供居 民休闲健身,又不忘历史遗存。

养鸡场倒逼建公园

在山阳镇渔业村,渔民们以 海为生,土地寸土寸金,居民缺少 休闲场地。村委会把村北的一块 荒地和一条河浜利用起来,打造 成一个渔村文化公园,园内不仅 有绿地、步道、公厕等设施,还有

两艘渔民捕鱼用的机帆船成为 "镇园之宝",可供游人上船体险, 渔味十足。而就在渔村公园东 侧,这里有个养鸡养鸭场,这个占 地20亩的地方属新江村,这里不 仅鸡鸭粪污染水体,而且臭气难 闻,影响居民生活。去年生态倒 逼,这家养鸡养鸭场被迫退养。 新江村决定把这20亩土地与渔村 公园联建成新江海渔文化公园, 不仅使渔村公园面积扩大一倍 多,而且公园联建共建,公园的内 涵也有明显拓展。现在渔村公园 已成为金山嘴渔村美丽乡村建设 的又一新景观。